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ВИСВІТЛЕННЯ РОЛІ ЖІНОК У ВЛАДІ: ОГЛЯД СУЧАСНИХ МЕДІА 

Анотація. У роботі досліджено два регіональні медіа. Огляд включає матеріали, опублі-

ковані в період 1–20 жовтня, де увагу приділено тому, як медіа висвітлюють жінок-лідерок, 

підкреслюючи їхні досягнення або акцентуючи на стереотипах. Дослідження показує як пози-

тивні, так і проблемні тенденції у формуванні суспільної думки про жіноче лідерство в полі-

тиці та інших сферах. 
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Вступ. У сучасному суспільстві роль жінок у владі стає дедалі більш важли-

вою темою для дослідження та обговорення. Адже медіа відіграють ключову 

роль у формуванні суспільної думки щодо жіночого лідерства, впливаючи на 

сприйняття жінок у політичних, економічних та соціальних сферах. 

Засоби масової інформації не тільки відображають поточну реальність, а і 

впливають на сприйняття суспільством жіночого лідерства, нормуючи або, нав-

паки, піддаючи сумніву гендерні стереотипи та упередження. 

Наприклад, жінки-лідерки в медіа можуть бути представлені через призму 

емоційності, чуйності чи співчуття, тоді як чоловіків зазвичай описують як раціо-

нальних, рішучих та цілеспрямованих. Такі наративи можуть знижувати рівень 

довіри до жінок як до політичних лідерів та зменшувати їхній вплив у владних 

структурах. 

Актуальність. Медіа значною мірою впливають на формування суспільної 

думки та уявлень про жінок на керівних посадах. У той час, як зростає число жі-

нок у політичних і управлінських структурах, суспільство стикається з різними 

медійними підходами до їхнього зображення. Дослідження ролі медіа у висвіт-

ленні жіночого лідерства допомагає зрозуміти, як стереотипи, упередження або 

підтримка гендерної рівності можуть формувати суспільну свідомість. 

Основний текст. Порівняння різних підходів у медіа дає змогу простежити, 

як вітчизняна журналістика сприяє або перешкоджає розширенню прав і можли-

востей жінок у політиці та суспільному житті. Відтак метою дослідження є ана-

ліз двох регіональних медіа у Вінниці – I-VIN.info та Суспільне Вінниця – на на-

явність матеріалів про жінок у владі та об’єктивність їх висвітлення. До уваги 

візьмемо матеріали, опубліковані протягом 1–20 жовтня (як ексклюзивні матеріа-

ли, так і новини стрічки). 

Спершу розглянемо онлайн-видання I-VIN.info, де за цей проміжок часу бу-

ло опубліковано одинадцять подібних матеріалів. Водночас детальніше зверне-

мо увагу саме на ті публікації, у яких історія розповідається конкретно про пев-

ну особу через призму її діяльності. 

Наприклад, в інтерв’ю зі співзасновницею Освітньої академії UAdvise Ан-

ною Осмоловською підкреслюється досягнення жінок у сучасних технологіях та 



281 

IIІ Міжнародна науково-практична конференція «Прикладні аспекти сучасних міждисциплінарних досліджень» 

м. Вінниця, 01 листопада 2024 р., ДонНУ імені Василя Стуса 

партнерствах. У такому випадку важливо зазначити, що медіа використовує цю 

публікацію для підкреслення жіночого лідерства в інноваційних галузях [1]. 

В іншому матеріалі директорка Єврорегіону «Дністер» Світлана Пустовіт 

виступає як учасниця міжнародного процесу співпраці, що підкреслює важли-

вість участі жінок у міжнародних відносинах та дипломатії. Її представляють як 

компетентного фахівця, але акценти робляться на деталях її діяльності та ролі в 

переговорах. 

У матеріалі про діяльність молодіжної ради основний акцент зроблено на 

голові Вінницької молодіжної ради Марії Маєвській. Жінка в ролі лідера молоді 

є ключовою темою. Її діяльність висвітлюється у позитивному ключі, що демон-

струє позитивну тенденцію медіа до включення жінок у процеси прийняття рі-

шень [3]. 

Ще один підхід висвітлення історій про жінок-лідерок у медіа стосується 

історій жінок, які займаються доглядом за дітьми, що підкреслює традиційно 

«жіночі» ролі в суспільстві. Висвітлення таких тем часто підкріплює стереотипні 

образи жінок як вихователів, проте також може бути спробою підкреслити важ-

ливість їхнього внеску у суспільство. 

У виданні Суспільне Вінниця загалом вдалось відібрати чотири публікації. 

Наприклад, стаття про висадку лаванди на честь Дня захисників і захисниць 

демонструє важливість символічних заходів, у яких жінки активно беруть уч-

асть. Ця подія підкреслює роль жінок як учасниць у громадському житті. 

У матеріалі про Людмилу Менюк, яка відкрила артпростір на пам’ять про 

сина, що загинув на війні, ми бачимо зосередження на особистій втраті та жіно-

чій ролі оберегу. Хоча цей матеріал не висвітлює безпосередньо жінку у владі, 

він показує силу і вплив жінок на суспільні ініціативи через мистецтво та мемо-

ріальні проєкти. 

Матеріал про відставку голови Козятинської міськради Тетяни Єрмолаєвої 

підкреслює жіночі лідерські позиції в регіональній владі. Однак цей випадок ви-

світлений через призму політичних змін і відставки, що часто може ставити жі-

нок у контекст нестабільності або критики. 

Є матеріали, що стосуються звинувачень проти жінок, які обіймають посади 

в медичних установах. Це створює негативний контекст навколо їхнього керів-

ництва. Це може впливати на сприйняття жінок у владі через асоціацію з коруп-

цією. Наприклад, підозри проти завідувачки медчастини можуть викликати уяв-

лення про жіночі керівні ролі як такі, що не позбавлені ризиків та етичних 

проблем. 

Висновки. Отже, висвітлення жінок у владі в сучасних медіа є важливою 

темою для вивчення, оскільки воно формує уявлення про здатність жінок брати 

активну участь у політичних процесах, керувати державними структурами та 

приймати ключові рішення. 

Загалом сучасні медіа демонструють як позитивні, так і проблемні тенденції 

у висвітленні ролі жінок у владі. У деяких випадках жінки представлені як успі-

шні лідери в політиці, технологіях та міжнародних відносинах. Однак інші мате-
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ріали часто зміщують акцент на стереотипні ролі або висвітлюють жінок через 

призму негативу. 
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